

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 169.

СРЕДА, 2 августа 1922 года.

РЕДАКЦИЯ И КОМПЬЮТЕР газеты помещены в типографии «Солн. Поляна» на Голубовской улице, пр. № 2 (б. Садовая ул.), тел. 355.
РЕДАКТОР принимает ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь с 11 до 12 ч. дня, тел. 470.
ПОДПИСКА на газету принимается в кассе и в книжном магазине «Госиздат» на Лавинской улице с 9 ч. утра до 3 ч. дня. В Томске—200 р., в других городах—250 р. выкупа 22 года.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в кассе газеты и в книжном магазине «Госиздат» на Лавинской улице с 9 до 3 ч. дня.
За строку в номере—20 руб. 25 руб. в неделю. Выходными на 30 пр. дороже.

Сегодня в номере.
— Процесс правых эс-эров. Речь т. т. Муна, Бонарб и Цетини.
— Американское правительство принимает решительные меры для подавления бастующих углекопов.
— Умер Жюль Гед.
— Партизанская война в Ирландии.
— Валовой оборот хлебов по республике в этом году на 30% больше, чем в прошлом.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ»

Орган Губкома Р. К. П., Губземуправления и Губпродкома. Выходит в городе Томске ежедневно по Воскресеньям.

«Советская Деревня» — газета крестьянская. Она освещает все стороны деревенской жизни, защищает интересы бедноты и средняков, против зарождающихся кулаков.
«Советская Деревня» способствует распространению сельскохозяйственных знаний и способам культурного ведения хозяйства.
«Советская Деревня» дает обзоры внутренней жизни республики и жизнь за границей.
«Советская Деревня» толкует о законах и мероприятиях советской власти, направленных к восстановлению народного хозяйства, главным образом, сельского.
«Советская Деревня» поддерживает связь деревни с городом и отвечает на все нужды крестьянства.
Подписная плата на газету «Советская Деревня» — 20 рублей в месяц до конца 1922 года. Цена отдельного № 3 руб.
Полгода принимается на полный месяц с 1го числа.
Адрес редакции и конторы: г. Томск, Тимирязевский пр., № 2. По требованию высылаются пробный номер.

В ОТКРЫТИЕ ТОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

Сегодня в городе Томске открылся отдел государственного банка. Этот день должен быть отмечен в жизни как города Томска, так и всей Томской губернии, ибо банк будет иметь большое значение на экономическую жизнь губернии.

Октябрьская революция, отдав политическую власть в стране в руки Советов, уничтожила политику чуждого могуществу буржуазии и передала ее богатство, ее экономическую мощь в руки трудящихся. Одной из таких важнейших задач творческих капиталистов, его знаменем, его высшим достижением в технике порабощения трудящихся являлись, несомненно, банки. Поэтому рабочий класс в борьбе за коммунизм первые свои удары направил на капиталистические банки, национализировав их.

С привозившимся Советской властью новой экономической политикой, принципом которой были установление в порядке Советского правительства 1921 года, с восстаиванием, в строго определенных Советской властью рамках, торговля как внутренней, так и внешней, с восстановлением денежных знаков, с прекращением граждан на Республику возможности развития частной предпринимательности, с частичным допущением в экономику страны капиталистами являлась неотложной необходимостью в кредит, в восстановлении банков.

И народный банк был восстановлен. 13 октября 1921 года Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом Советов было утверждено постановление о государственном банке РСФСР.

Во сколько различных общесоциальных условиях страны после Октябрьской революции и условий до этой революции, постольку же различны и задачи государственного банка Советской Республики от банка буржуазной России.

Основным принципом деятельности старых банков России, как вообще банков буржуазных стран, являлся принцип извлечения на их пользу прибыли для самого банка, а отсюда — развитие тех или иных операций, которые сулили наибольшее барыши; банки создали свои капиталы только тем путем и процедурами, которые давали им наибольший процент, или представляли наиболее серьезное обеспечение; они разнаслили те отрасли банковской деятельности, которые, если никогда в претерпевали преемственных убытков, то при удачном проведении их суляли большие выгоды (покупка и продажа ценных бумаг, равное реда частных предприятий, учет векселей и проч.). Интересы же народного хозяйства в целом, развитие мировой торговли, установление правильного денежного обращения и поощрение необходимых для страны отраслей промышленности и сельского хозяйства были чужды старым банкам.

Совершенно иное отношение к этим вопросам деятельности государственного банка РСФСР.

Процесс эс-эров.

Речь тов. Муна.

МОСКВА, 29. В конце вчерашнего вечернего заседания выступил о речи товарищ Муна — грядет ставить Комитетом и комартер Чехо-Словакия. Тов. Муна тов. корат: Все активное содействие эс-эров гражданская война вообще и чехословакия контр-революция в частности не могла принести таких ужасных форм. Муна, как чехо-словакия коммунист, считает своим долгом сорвать всеу на чехо-словакия контр-революция, которая столько раз нанесла русской революции. Муна шаг за шагом вырывает сущность чехо-словакия восстания, которое прикрывалось фигурой истинного демократа. Проводит многие задержки на конвенции майора (?) чехо-словакия сфере р, Муна указывает на несогласие волеу участие и связь эс-эров чрев командный состав чехословакия с рми с Англией. В заключение своей речи Муна говорит: Препити лучше гартан эс-эров ясно. Я не буду ссылаться на статью закона, ибо рабочий класс России и революционный пролетариат Европы уже вынесли свой приговор, но дожилая в приговора Рентрибула ле. Приговор революционного пролетариата гласит: полная политическая смерть эс-эрам. Каков бы ни был приговор Верховного Трибунала, он не может быть таин сприв, нал приговор революционного пролетариата всего мира.

Партия эс-эров своим действиями вырвала себе глубокую яму. Международный пролетариат своим приговором стоику сарту в эту яму. Революционному Трибуналу остается лишь избить

основной кол нах могилу контр-революционной П. О. Р.

Речь тов. Бонарба. Утреннее заседание. Краткую, по горячку и сильную речь произносит Бонарб представлять Комитетом и венгерской компартер. Бонарб характеризует всю деятельность ПСР, доказывает, что за ней не шли ни рабочие, ни крестьяне. Эс-эры своей работой шли против рабочих и крестьян России. Обращаясь к плу муна, который позная международная буржуазия в защиту эс-эров и в частности шиваду Вандерверде. Бонарб говорит, что когда в Вуданше другой суд, буржуазный, контр-революционный, судил не таких революционеров, как здесь сидят на скамье подсудимых, а настоящих революционеров, Вандерверде не следужным приехать в Вуданше на защиту.

Речь т. Цетини. После Вандерверде выступила Клара Цетани. П. С. Р. говорит она, было время антикоммунистической и контр-революционной. Борьба велась и ведется сейчас. Это не борьба партии против партии, а борьба контр-революции с революцией. Воротел два класса: пролетариат и буржуазия. Эс-эры все время были на стороне буржуазии. ПСР все время подрывала революцию и задерживала ее развитие. Это преступление, которое не может оправдываться убийством человека, сколько тысяч, даже миллионов людей. Когда эс-эры стояли у власти, они в своей внешней политике целые заискивали от международной буржуазии; а своей внутренней политикой — от русской буржуазии. Эс-эры, находясь у власти, подавляли

всюкое антибуржуазное, даже экономическое движение. Эс-эры, называя себя крестьянской партией, вооруженной рукой подавали борьбу крестьян с помещиками за землю. Но самое большое преступление эс-эров заключается в том, что они не приостановили мировой войны. Друзьями эс-эров являются товарищи буржуазная пресса, Второй и Духовнообщинный Интернационал. Своим свидетелем этой драмы был появившийся здесь Вандерверде, тот самый Вандерверде, который был обвинителем на процессе, где большевистская буржуазия судила франкельнов и топонистов и анархистов. Тысяча пятьсот человек были присуждены этим судам и временно заключены. Часть же — в смертной казни. Разве эти организации поумали защищать, когда проходили суды судебные процессы над кому нибудь многих стран? Там они не выступили против. Только те, кто перешли на нашу сторону, выступили на защиту эс-эров. После речи Клара Цетани Советской Республикой буржуазные пролетариаты были целиком отстранены и рулет своих классовых врагов. Ни не прокули никаких письменных актов. Суд не заслушал их объяснений. Когда эти двадцать пять коммунистов обвиняли голодуку, в репх старт был внесен на обсуждение вопрос об освобождении заложников. СД, совместно с буржуазными товарищами против Чем гудане, говорит Клара Цетани, Россия работала по созданию новой государственности, новой экономической культуры, тем с большой осторожностью Советская республика должна оберегать свою рабочую власть от всяких враждебных сил.

Забастовка углекопов в Америке.

Вооруженная сила для подавления стачки.

ЛОНДОН, 20. Гардинг по телеграфу предложил губерния горам 28 штатов, в которых имеются волевые копи, принять все меры к поддержанию порядка и предложить шахтовладельцам возобновить эксплуатацию рудников под гарантией охраны их связями правительством. Американские газеты говорят, что президент круго изменил отношение и решил прибегнуть к вооруженной силе для прекращения забастовки. Правительство решило применить по добычу политику, не взирая ни на какие последствия.

Забастовка рудост.

АННОПОЛИС, 21. В бастующим американским железнодорожникам присоединились рабочие железнодорожных мастерских.

Ремонтирование автомобилей.

Билей. По сообщению из Вашингтона, американское правительство решило в случае железнодорожной забастовки реквизировать все частные автомобили.

Смерть Ж. Гада.

БОРДО, 28. (Радио Гаваса). Скопился на семьдесят седьмом году жизни Жюль Гед — социалистический депутат, министр национальной обороны в 14 году.

Гражданская война в Ирландии.

Бои. Продолжал наступление в Южной Ирландии, правительственные войска зашли еще три города. В одном пункте республиканцы не дожили казармы и начали отступать до прибытия правительственных войск. В Лимрике бои продолжаются целую неделю. Все на газетных заголовки, и улицы забаррикадированы. До сих пор взято в плен 2.000 человек.

Имрут мира. БОРДО, 20. Республиканцы выслали делегатов из Борда к правительственным войскам, дабы достигнуть соглашения относительно условий мира. В течение нескольких дней несколько революционеров присоединились к правительственным войскам.

ЛОНДОН, 21. Ирландские временное правительство отказалось от переговоров с повстанцами. Каттерфорд осажден правительственными войсками, бомбардируются ими город.

ЛИБИЛЬД, 21. Правительство волеиа вытеснила в Каттерфорд и захватила пленных. Во округ Лимрики происходят жестокие бои.

На Дальнем Востоке.

Во Владивостоке.

Примышляя из Владивостока в Харбин периодот, что злодей дол во Владивостоке в настоящие время является решение японского правительства о выводе войск из Приморья. Население Владивостока, увидевшись в неопределенных прояслениях личности японцев, готово было выдти в и объявить эвакуации озерной трюк со стороны Японии, но по мере того как сведения об эвакуации начали принимать характер официальной стии, трудящиеся Владивостока окропили духом и с истерическим

ожиданием, когда оторванно судовой Приморье присоединится к ДВР. Меркуловцы растерялись и занялись распродажей ценных грузов во владивостокских портах.

На третьем месте.

По последним статистическим данным, торговый флот Японии по своему тоннажу занимает третье место в мире.

Аресты.

Полиция в Бюго арестовала семь социалистов агит-латератур. В Баказове арестован японец, что за распространение большевистских прокламаций.

ЖЮЛЬ ГЕД.

Борю 28. Скопился на семьдесят седьмом году жизни Жюль Гед — социалистический депутат, министр национальной обороны в 1914 году.

Как мало слов в этой коротенькой официальной телеграмме Франции и как сильно больно колел этой телеграммы ударит по всему миру сознательных рабочих классов. У пишущего эти строки, хорошо знавшего настоящего старика Жюль Гада за долго до мировой войны, еще раз возникла от тот волосе, который бородею его мога в день смерти Г. В. Плеханова: «Чемую не раинье? Почему он не умер до войны? Да, потому Жюль Гед не умер до войны и тогда нам не пришлось бы читать эт у похоронную его памяти строчку: «министр национальной обороны».

Имя Жюль Гада им русские рабочие, старые революционеры хорошо знали. Это имя нам было всегда дорого, до последних дней империалистической войны и мы думаем, что это имя должно знать и наши молодые товарищи, которые в последние годы, или совсем не приходилось слышать его имя, или они слышали его в плохой стороне.

Жюль Гед один из старейших вождей Второго Интернационала.

Мишлерана, Жеро-Ришара и других, никто другой не выступил так решительно и смело против этого грехопадения, как Жюль Гед.

У нас, старых работников, еще теперь жив в памяти астердамский конгресс, где прозвонил «бей левое» между лучшими мировыми ораторами того времени — Жероном и Боболом, но вопросу о допуски места для социалистическое участие в буржуазное правительство. Француз Гед был тогда всецело на стороне Мишлера, против французского Жероса.

Грандула мировой войны. Она разрушила много наших ценностей, истребила лучших представителей рабочего класса в его любимых врагов. Но не что надоело так сильно не ударило по нашим силам как надоело Жюль Гада, да разве еще Г. В. Плеханова. Эти два особенно дорогие нам вождя рабочего класса как-то особенно быстро перестали во наклонной плоскости вниз.

Жюль Гед ступил в буржуазное министерство. Сам помел ту да, откуда все свое живое тело своих друзей, товарищей и увеличенных Жюль-Гед сравнил Францию с горящим домом в котором, правда, в разных этажах, живут рабочие и буржуазия и предлагал рабочим не рассуждать, а спасать

А. Городинский.

Каков будет урожай?

Из беседы с НК продовольствия т. Брюхановым.

— Размер урожая в настоящий момент, — сказал в беседе с сотрудником Роста НК продовольствия т. Брюханов, — можно считать уже окончательно выяснившимся. Только на очень небольшом районе и притом в районе малопроизводящего, не играющего роли в общем хлебном балансе республике (Петроградская и прилегающие к ней губернии озерного края), — идут вести об урожае озимых хлебов ниже среднего. Почти во всем остальных районах урожай хорош, очень хорош, кое где средний. О плохом урожае нет известий ни откуда. Несмотря на то, что площади посева в голодающих в прошлом году районах, бывших ранее житницей России, сократилась даже против прошлого года весьма сильно — процентов на 30, — валовой сбор хлебов в республике, по самым широким расчетам, в вышедшем году будет на 35 процентов выше прошлогоднего. Это — если судить по оценке урожая, основанной на показаниях местных корреспондентов, которые, как общее правило, всегда — и до такой же степени — преуменьшают оценку урожая. Если в прошлом году валовая продукция исчислялась статистиками в один миллиард восьмисот миллионов пудов, — ныне она исчисляется в два миллиарда семьсот с лишним миллионов пудов.

Письма из Москвы.

„Сменовеховцы“ о Москве и Москва о них.

От собств. корреспондента.

Проф. Ключников в Петехи по сле долгих странствий по белогородским правительствам и заграницей, возвращаясь в Москву, пришел в восторг от столицы Р.Ф.С.Р. — «Мы представляем... нам такое государство... А здесь совсем даже наоборот...» — И Ключиков «обстоятельно сообщает» соотечественникам за границу, какие в Москве рестораны, мода в них, что за продовольствие, лихачи, а шпильки! Москва стала «привлекательно-уничижительно-уничижительно-старо, московские, остались не тронутыми. «И про правительство такое говорят, такое... а интеллигентничего... светает и на лицах подсаживаются».

Можно думать, что это один из методов «сменовеховской» агитации заграницей. Что ж, не Сомкино и шансы, — на потребности и агитация. Впрочем, «сменовеховские» друзья Советской России заехали и весьма серьезные лица, проф. Ключников увидел красную армию, да еще куда! Такой он никак не ожидал — не по виду, но по существу, не по незначительным разумным газетам. И он не писал, он гоним завет великодержавной красной армии Р.Ф.С.Р.

И тщательно следил по белогородским газетам, как они приписывают корреспонденту проф. Ключикову. Дитигрует, ругает, смеется, но все места о красной армии тщательно вымарывают: здесь смех, подзаголовок, забавность даже отми пролонгация производства не по зубам.

Петехи заметил останкову и даже (о, небо!) падение цен на продукты. Прав был умный англичанин Бонис (автор превосходной книги об умном Клеменсе, утвердившем Ллойд-Джериде и проститутке Виальоне, или как была заволеван Версальский мир), прав был опытный финансист и профессор,

когда говорил, что Советская Россия первая вегетарианит свою движущую систему. Петехи тоже вегетарианит и, кажется, спешит финансам. В яркой рыночной Москве на бумагу он усматривает по добруе самочувствию, а доброе начало.

Ну, а как Москва встретила гостей. По разному. Одни в коммунистическую парадоксальность, что «сменовеховцы» не коммунисты, а только «друзья» из «другого лагеря». Другой, наоборот, поклялся, что «сменовеховцы» только наши «кузены», а не «братья», и посоветовал перебраться с ними поближе. Газеты отгласки коммунистических настроений и «сменовеховцев».

А вот проф. Королюк, — вот не коммунист и не «сменовеховец» — тот взял резон битья «сменовеховцев» над сомнением. Для «сменовеховцев» бабелевизация интеллигентства велика, — у них есть — шпатель. Дал следов, честно и дружно работающим в Советской власти, «сменовеховцев» — «начало» — «лихачи» смеются еще раньше.

«Может быть, вы нужны тем, кто в Бутырах и на Лубянке, но в том доступ затруднителен». — Так произнес проф. Королюк. Ключников, однако, весьма резонно отметил, что именно для честно работающей интеллигенции и нужно «сменовеховство». Оно зовет интеллигентную не только работать с Советской властью, но и принять пролетарскую революцию.

В частности не увлекаться панамовской буржуазией, ибо если есть «бурья» и чертенок безысходный». И в общем ничего. Москва не «враг» «сменовеховцам», а «сменовеховцы» — Москва.

И. Петрович.

По РСФСР.

„Журналист“. Центральное бюро работников печати приступает к изданию журнала „Журналист“, первый номер которого выйдет в середине августа. Задача журнала: разработка вопросов теории и практики русской печати, освещение жизни работников печати и выявление их культурных и обще-политических нужд. Кроме того, журнал будет уделять внимание жизни западной буржуазной и коммунистической печати.

С. С. Канюков почетный член ЦКП. По случаю трехлетия деятельности тов. Канюкова на посту главного международного военного связи республики общее собрание резервной милиции избрало его почетным членом ЦКП.

Делегация ПЕПО в Германию. Петроградское потребительское общество отправляет в Германию партию из 150.000 пудов разного сырья.

На этом же пароходе уезжает в Германию кооперативная торговая делегация ПЕПО. Делегация завязывает связи с германской кооперацией, а также с разными торговыми фирмами.

В обмен на сырье ПЕПО расширяет получить, главным образом, продовольствие — сахар, рис и т. д.

Часть сырья пойдет на приобретение предметов, необходимых для производства и оборудования предприятий ПЕПО.

Выработка сухой протвиолкерной прививки. По инициативе парнокура, в некоторых из ветских бактериоло-

гических институтах начала выработка сухой протвиолкерной прививки в виде таблеток для приема внутрь. Исследования готовых таблеток в контрольном институте дали положительные результаты. Принимаются меры к массовой их выработке.

Подготовка съезда по борьбе с туберкулезом. Наркомздрав приступил к подготовке съезда по борьбе с туберкулезом. Организационное бюро съезда, начата предварительная разработка вопросов, в которой привлечены виднейшие специалисты по туберкулезу.

Борьба с малярией. Наркомздравом начала энергичная работа по борьбе с малярией. В расширение санитарно-эпидемиологического отдела передано 9 тысяч килограммов закупленного за границей хинина, в котором на данный момент опущены острый недостаток.

Воздушное сообщение с Москвой — Нижний Новгород. Управление воздушного флота предлагает установить правительственное пассажирское сообщение: Москва — Владимир — Нижний Новгород на все время Нижегородской ярмарки, с 1 августа по 15 сентября. Предлагается установить ежедневные рейсы. Помимо почтовых отправлений и посылок, верооятно будет принимать до 5-ти пассажиров. Плату за проезд предпологается взимать в размере 5.000 р.

„Шпленского“ только на 2 миллиона.

Общегородской комитет по Омской губернии собрал на 14.497.591 р. 50 к. общегородского налога: 122% на начальной датой ценой. В Иркутской губернии до сих пор поступило 74.922.021 р. или 74.320.210.000 долларов прежнего образца. Препятствительно, но предложено минимуму вымолот в виду собрать по губернии 47—48 м. р. старого образца.

Цинком. В ночь под 5 июля из Вятской губернии привезли с странным цинком, врачам ший на своем пути массу порезов.

Цинком захватили Тубинский район, Дурскую вол. Сужоубуиному, Зеленовскую, Семеевскую и Везеневскую. На полях почти повсеместно выкопаны колоды, хлеб и крестьяне опасаются за урожайность налива колосков.

Состояние урожая. По данным областного управления на 15 июля состоялись пшеницы и травы в Сибири за июль месяц ухудшились незначительно. На нижнем, главным образом, полях даа закупа. В общем виды на урожай в Сибири близки к удовлетворительным. По губерниям расцениваются так: Енисейская, Алтайская и Омская выше среднего; Томская и Новосибирская — средний; Иркутская выше-среднего.

Выработка сушки. На омской сушальной фабрике начала выработка нового сорта шпленского сушка под названием „фаоного“.

Сушка это мясное, тонкое по горло наиболее прежнего тонкого сушка; фабрика также должна была прочной окраины сушка, что оно мало подвергается выцветанию. По цене оно не многим превышает шпленское сушко прежней выработки, но гораздо лучше его по всем отношениям. Выпускается это сушко в разных сортах и вполне пригодное для употребления, так и для домашних животных. Цена „фаоного сушка“ 12 миллионов за шпиль, что превышает цену высшего сорта

та, которого доверши позвать врача. Пришедший врач мог только констатировать смерть. На льдомном столе, уже под утро Федор нашел коротышку записки: «В мое смерти никого не винить. З. М.». Это было все, что осталось от Зои Михайловны.

Остатки редкую могилу, Федор ушел в Париж. Шумел громадный зал Феррера (Bourse du travail). Собрание еще не началось, но звуки рабочих на разных языках, на французском, русском и еврейском дебатыривали захватывавший их всех вопрос, — а какие эмигранты и в какой стране, внося шельмы в рабочую среду.

— Вы сбавляете цены на работу, вы конструируете с французскими рабочими, — говорил, возмущенный, старый француз буржуазный, — вы лучше русско-еврейских рабочих. — Если бы не наше присутствие в парламенте, нам пришлось бы извест законопроект о запрещении или хотя бы ограничении иммиграции.

— Совершенно не нужно запрещать эмиграции вообще, — настаивал другой француз, цинично, — а лишь только русской, но только русско-еврейские рабочие являлись самыми дешевыми продавцами своего труда. Причина этому

того, по безразличности рабоче-классы в них разоблачили не могут. Они видят зло, и больше ничего.

— На этой почве, — снова заговорил великодушный старик, — раздетого автономии среди рабочих, в самой ее худшей форме, в работе ересь зарождалась антисемитизм. Вы слышали, что на днях бывший „Король света“ секретарь союза эмигрантов Пато вступил в явное антисемитское речью, на общем собрании членов союза. Это очень и очень печальный факт...

— Почему Пато называют «Королем света»? — заинтересовался один венгерский рабочий, все время молча слушавший разговор. — В честь прибывшего в Париж испанского короля Альфонсо, вскоре после казни Феррера, имя которого несут этот зал, французская буржуазия готовилась дать громадный спектакль в Большой опере.

Все уже было готово к началу торжества. Весь гигантский театр был переполнен буржуазия, драмкой, как врут ко всем герое, в том числе и в театре, было получено электричество. Электронтеры под руководством Пато, объявив забастовку, без всяких колебаний, на этот вечер с того момента Пато и подул свои имя «Король света» — объявив старик.

— Не отменяю, за это его последнее выступление, — заявил сто

Томская промышленность.

Лесозаготовки. Томскому губуправлению (6. губуправлению) на операционный 1921—22 год (с 1 июля по 1 июля) было дано задание на заготовку и вывозку 88500 куб. саж. разных лесоматериалов, в том числе 66.000 к. с. е. дров. Когда бы не приступило к заготовкам, то выяснилось, что при современном состоянии, при недостатке материалов, инструментов, продовольствия и др., это задание невыполнимо, и оно было уменьшено до 40.000 к. с. е. разной древесины, в том числе 32.370 к. с. е. дров.

В настоящее время в губуправлении имеются следующие сведения о объемах лесозаготовительных работ в различных районах только за 11 месяцев этого года, т. е. с 1 июля с 1 июля 1921 г. по 1 июля 1922 г. Согласно официальной статистике, дров всего заготовлено 28.708 к. с. е., или 38,38% жесткого задания, бревен, вместо 2000 к. с. е., или 234,4%, телеграфных столбов, вместо 500 к. с. е. — 25 к. с. е. 5 проц., прочих материалов заготовлено 385 к. с. е., или 216,15 проц. жесткого задания. Всего заготовлено в 35.912 к. с. е., или 89,78 проц. задания. По дополнительным сведениям, в разных районах сверх плана заготовлено еще 5.925 к. с. е., что % выполнения задания по плану составляет 104,64.

За то же время вывезено на плотницу и в пристани 27.935 к. с. е. разных лесоматериалов, на станции 2058 к. с. е. и на складах 1775 к. с. е., всего 31.766 к. с. е., или 70,47

жесткого задания. По данным только лишь вывезения, общее число вывезенных лесоматериалов по плану составило 37208 к. с. е., или 93,02 проц. задания.

В 1922—23 операционном году губуправление, не имея, пока, за даний из центра, предлагает заготовить 104.000 к. с. е. древесины и 100 миллионов черновых бревен и вывезти 148.000 к. с. е. древесины и 120 миллионов чернов. бревен. Кроме того, предположено перевести 4710 п. дров веного угля.

Возможность выполнения намеченного предположения выяснится на съезде лесоводов в г. Новониколаевск, который состоится в августе с. г.

Операции в губернии.

Работе сообщается, что вследствие летнего периода в слабой по купной способности населения операция губторга сократилась до минимума, что вызвало значительное сокращение его штата. Как налицо странной застой может служить следующий факт: средним на деловая выручка маганова губторга доходила в июне до 1700 руб. В июле определенно замедлилась повышение деятельности губторга: увеличился спрос товара со стороны госпредприятий и разного рода учреждений, а средняя месячная выручка маганова губторга возмозла до 28950 рублей.

Ремонт фаб. «Заря».

В настоящее время производимый на фабрике «Заря» ремонт замочков 24 июля пушел в ход отки автомат «Рознер», мощностью 50 проц. общего производства.

Профессиональная жизнь.

Союз земледельцев-садоводов.

Горюхицкий съезд. На 15 августа текущего года правление союза назначает съезд делегатов от коллективных г. Томска и его уезда. На этот съезд обязательно обобщ губернских, который и может быть созван за недостатком материальных средств Съезд должен будет заслушать доклад о деятельности правления, наметить план будущей работы и избрать новое правление союза. Учетывая всю важность предстоящего съезда, правление предло-

жило продолжать на местах широкую осведомительную работу, для чего в каждом учреждении будет собрано специальное собрание с представителями от правления съезда.

Местным на собраниях до 15 августа надо ставить вопросы о съезде, обобщать предварительные предложения по порядку дня и составу нового правления, ибо от его работоспособности и ясности до или после благополучие рабочих масс зависит.

Среди маринских соавработников.

Уволенноматчики.

Была переорганизация. — Все отрудики уволеноматчики недовольны выдти членами в профсоюз соавработников. Сказано — сделало. Но вот приходит день, когда нужно внести взносы, члены опять останавливаются выйти из профсоюза.

Насколько это правда, узнать не удалось, а предположим, что извещения на неофициальные предложения протокола общего собрания об этом в уфюбюро до сих пор не передано. Правление союза соавработников, отказываясь от помощи уфюбюро, пыталось в третий раз провести собрание, но на такое никто не пришел. В чем же загода?

На состоявшемся конференции маринского союза соавработников — это первая после переорганизации. Главными вопросами стояли: какие задачи профсоюз и пере выборы правления. Конференция с большим интересом заслушала доклады и довольно активно при имала участие в наметении дальнейших практических мер союзной работы. Промедлительная оставила в рядах союза лишь тех, кому близки интересы трудящихся. Правление было избрано довольно участие и надо полагать, что оно будет работоспособно. Стоит пожелать, чтобы оно стало на верный путь защиты его избранных.

Этот предположен и было принято. Федор, наконец, нашел свою стихию и падком вошел в эту рабату.

После смерти Зои Михайловны Федор долго не мог найти себя. Париж сам по себе не помог. Слово к эмигрантским кругам, вся их зарубежная работа не в силах была захватить его. Он, бывало, на бросается на работу — ищет работу, но скоро, не продавая ей колбы, бывало, отходил от нее. Он усердно полагал дружки самоборозования, был усерднейшим посетителем народного университета, где т. т. Ломин, Канюков, Рапо поз и другие готовили «хуарок» к будущему управлению государством. Но это для него было мало значило. Душа его стремилась к живой практической работе. Он хотел бороться, и он ее нашел.

Профессиональное движение среди русских-еврейских рабочих развилось довольно широко на Парижу. При первых встречах были образованы секция, стала выходить русско-еврейская газета, которую редактировал Федор. Усталая, в чуждой агитации примыкала эмигранты на борьбу, на выравнивание фронта.

Борьба началась. Статьи нового разнес одна за другой. Пошли аресты и высылки. Федор переключался в провинцию.

(Продолжение следует).

Л. Пуссин.

Из недавнего прошлого).

Изгнание.

Томительно шло дни за днями. Густая дымка снова, еще с гонимой силой и беспощадностью хлынула Зои Михайловны. Федор долго решил оставить маленький дачный городок Венис и отправиться в Париж. В этом гигантском городе он мечтал встретиться с людьми русского социалистического движения, практически усвоить те годы борьбы иностранных рабочих, хотя бы вместе, на свою руку, познакомиться с их жизнью и за тем снова отправиться в Россию. Все время этот он надевался с Зоей Михайловной, подумывая, что это его решение беспощадно. Зои Михайловна притихла, ушла в себя.

Все было готово к уходу и Федор, весь день провалявшись со своими предположениями, к вечеру пошел на пристань узнать в точном часе отхода парохода на Лодеру. Когда Федор вернулся домой, он был поражен странной состоянием квартиры. Дверь была открыта, огонь не был зажжен, и в какой-то странной, острый запах несся из квартиры. Федор, озабоченный поисками, крикнул Зои Михай-

ловну. Ответа не последовало. Он быстро прошел во вторую комнату и услышал тяжелое, мучительное дыхание. Он влетел отсканав электрическую настольную лампу, повернул выключатель, комната залилась светом, и перед его глазами развернулась мучительная картина.

З перекрестным лицом, освещенным на пол, лежала в своей кровати Зои Михайловна и тяжело хрипела. Глаза у нее были широко раскрыты, на подбородке явственно обожженные пятна. На полу валялась какаш-то букашка. Увидев Федора, она глазами, как уже показало, подвела его к себе. Федор подошел к ней и положил ее ноги на кровать. Затем он нагнулся над кроватью и стал яростно поднимать странное отяжелевшее фигуру Зои Михайловны, чтобы удобнее положить на кровать. Все голова оказалась ниже ее лица и, как только он ее приподнял, он сразу почувствовал, что что-то не живое повисло у него на руках.

Он поднял голову в унисон мертвого жеста, бже и с осмыслением са зубами лицо Зои Михайловны. Он опустил ее на кровать и бросился к двери с криком, вызывая рядом живящего товарища эмигран-

Губернсовет.

Продолжение см. № 161, 162, 163, 164, 165 и 168.

Жизнь на копах.

К у з б а с с.

Среди детей Кемеровского рудника. Как это ни странно, но здесь, в рабочем районе, не было предпринято никаких шагов по созданию какой-либо детской организации. Правда, имеется на весь район один детский дом, заброшенный рудоуправлением куда-то в глухую тайгу верст за 25. Он там в какой-то мере существовал. Дети живут лишь для того, чтобы хоть немного быть сытыми; но воспитания и образования и в помине нет.

В конце зимы, по инициативе школьницы 1-ой ступени, в организовалась группа детей в так называемую детскую секцию. Идейное руководство вела за себя кулестя девушка горнорабочей. Внутренняя жизнь секции построена на принципе самоуправления. На общем детском собрании были назначены председатели и секретари секции. Дети же. Под руководством одного товарища, который выдвинулся для этой цели кулестягой, дети

Рабочая хроника.

Время зря теряли.

В грузовом транспорте 6-го Ля поезда Том. ж. д., работа началась с 7 ч. утра, кончилась работу в 6 ч. вечера. За редким исключением ни рабочих в праздники.

Работа тяжелая, что и говорить. Но мы не ропщем, — со всей необходимостью трудиться на благо рабоче-крестьянского государства. Мы не забываем даже о том, кто так сказать, трудом поддерживает, как мы переживаем, в связи с нашей оплатой нашего труда.

Но вот — новые дежурства. Они вранду нам непосильны. Как известно женщины от ночной охраны освобождены. В некоторых усадьбах имеется по два мужика, по термы, враще двойной работы, оба вмиг ночью охранять безвыездный

Ведомства выясняют, а рабочие голодают.

Томск II.

Нас, рабочих и служащих железнодорожной больницы (Томск II), совершенно обошла девая экономика. Ввиду идее возврата изданных профсоюзом, а им по предложению развлекать свой союз — транспортники отказываются от нас — «на вседневном сотруднике», а последний направляет нас в транспортникам: «Вы обслуживаете, дескать, транспорт. В результате — мы между двумя союзами и ни к одному не присталя.

Это наше состояние не могло не отразиться и на нашем материальном положении. В последнем мы также переживаем между губерния и управлений дороги. Кто должен нас содержать — меслами высветить, пока же нас никто не содержит. Достаточно сказать, что мы уже около пяти месяцев жиливки не получали, чтобы представить наше бедственное положение. Нам выдается нам каждый раз в большем опоздании и часто неполностью. Мы слыно па сынки и о нас забывают при рас

В Красной Армии.

Как работают N политруки Томполка.

В 10 часов назначен занятия политруки для партийных по батальонам. В 20 часов в батальонные «красные уголки» собралась в 3 батальоне 4 человека; во втором 8 и третьем 10. Занятия со стоялись только в третьем кружке.

Во все кружки явились 22 человека на организацию, которая мы отчитывались больше. 200 человек это мы называем: партийные товарищи равносильные.

Деловой подход.

(О работе в одной ячейке).

Докладчик рассказывает о продолжении в 1922—1923 г. По его мнению докладчик начался процесс. Необходимо возможно серьезно проработать этот материал.

Продолжат будут собирать, ведь сами будем жить, получая из дома письма, — на то, что габрат, отбавить последние.

Необходимо хорошо ознакомиться с этим вопросом и посылать предпринимать нужные документы и письма домой, чтобы не произошло недоразумений. Выступает предложение. Для детального разбора вопроса организовать специальные кружковые занятия, приглашая хорошо знающих в вопросе людей.

Возникают новые вопросы — один

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

Еженедельная страничка Томского Губнома РКМ

№ 7. Среда, 2-го августа 1922 года. № 7.

Надо уселенно готовиться.

Приближается 3 сентября между народный день солидарности рабочей молодежи всего мира.

Только что прошедшие годы демонстрировали молодежи для очень мало дали себя почувствовать. — На Западе они славными молодежь под лозунгами «Вперед к власти и социализму революции», — в России демонстрациями юные своего дня молодежи показывала своим готовностью беззаветно жертвовать жизнью за рабочую революцию. Кроме того, и у нас, и на Западе юные люди славил сердца молодых рабочих в едином братском порыве — солидарности.

Для нас юные люди, что и на отечественном году мы должны будем еще более подготовиться эту солидарности. Единый рабочий фронт — это и перед демонстрацией революционных организаций рабочею молодежи задача объединить усилия независимо от партийности и классовых различий в революционном движении, в борьбе с наступившим капитализмом.

Но к этому основному смыслу предстоящего юного дня мы добавляем и другой, особенно для выходящих в рабочий класс молодежи. В предстоящих еще классовых баталиях решающим, а не более авторитетным руководителем рабочего класса является коммунистическая партия. Роль юных организаций определяется задачей коммунистического воспитания рабочих молодежи, задачами ее пролетарского боевого духа. Суметь противопоставить всем буржуазным, мелко-буржуазным, оппортунистическим и пр. влияниям и твердые коммунистические мировоззрения. И от того, насколько успешно юные организации разрабатывают эту задачу, зависит тот или иной исход разрабатываемой борьбы.

Российская коммунистическая партия свое самое боевое, исторически самое юное дело совершила в России победы революции.

Ближе к профсоюзам!

С передачей государственной и профессиональной работы среди рабочей молодежи из РКМ в гос. и профсоюзам, РКМ особенно близко стал к профсоюзам. Взаимные отношения руководящих органов этих организаций регулируются представителем комитетов РКМ в профсоюзах.

Представители эти не были связаны с лучшей рабочей молодежи, они проводили в жизнь постановления наших местных профессиональных и государственных органов совершенно не заинтересовываясь рабочей молодежи. Профсоюзы имея представителей РКМ, безусловно, несут работы среди рабочей молодежи. Таким образом, получаются как бы профсоюз молодежи внутри профсоюза взрослых.

Как руководящие органы, так и массы членов профсоюзов не понимают явко и отчетливо юные комитеты программы РКМ и существующие взаимоотношения РКМ с профсоюзом. Майская всероссийская конференция РКМ открыла взаимоотношения РКМ и рабочей молодежи с профсоюзами следующим образом: РКМ при помощи представительства и ячеек РКМ на предприятиях формулирует требования рабочей молодежи и предъявляет их профсоюзам, которые часть требований удовлетворяют, а часть вносят в программу профсоюзной всего рабочего класса к государству. Требования рабочей молодежи проводятся РКМ не совместно с профсоюзами а через профсоюзы.

Такая основа взаимоотношений гарантирует тесную, прочную связь руководящих органов РКМ и профсоюзов.

Рабочая молодежь, для того чтобы в требованиях своего рабочего класса выжить пункты требований молодежи, должна быть знакома с работой профсоюзов, историей и практикой профсоюзного движения. Перед нами, таким образом вылазит огромная задача — проработать среди рабочей молодежи теории, истории и практики профсоюзного движения, как в России, так и во всем мире.

Но для того, чтобы понимать требования рабочей молодежи, и установить их, нужно всем членам профсоюзов знать все законодательство о труде, быте и образовании рабочей молодежи, а так же знать и всю экономическую программу РКМ. Отсюда огромная задача пропаганды экономической программы РКМ и законодательства о труде, быте и образовании рабочей молодежи.

Самая же рабочая молодежь еще не знает отчетливо своих прав, ее законодательства о молодежи и ее экономической программы РКМ.

Для того, чтобы быть активной и «предъявлять» свои требования, рабочая молодежь должна сама знать законы о молодежи и экономическую программу РКМ.

Все это должно начаться проводиться, в неделю ближайшей РКМ и рабочей молодежи с профсоюзными кружками в транспортном кружке, который будет проводиться с 7 по 14 августа. Мы говорим «начать», а не должно быть известно, потому что выставляемые задачи, являются задачами не только нескольких месяцев нашей юной работы. Неделя должна положить начало длительной кампании.

И так, кратко формулируем задачу: знакомство рабочей молодежи с профессиональным движением, законодательством профсоюзом с экономической программой РКМ, знакомство с работой рабочей молодежи с экономической программой РКМ и установление крепких, прочных взаимоотношений РКМ с профсоюзами на основе проведения работ по труду, быту и образованию рабочей молодежи.

Жизнь детей улицы.

Огромный процент безработных подростков есть и у нас в Томске. Часть этих безработных размещена в приютах, детских домах и проч. Но много, очень много, находится просто на улице, не имея ни приющения, ни куска хлеба. На каждой улице, в каждом переулке Томска мы встречаем детей, оборванных, грязных и голодных. А с наступлением холодов и постепенно являются всевозможные франчески и нравственные болезни.

Некоторые дети ходят по кварталам граждан и просят хлеба, а некоторые подростки, начиная с 12 лет, бросались на рынок и прихватили в протулков — верев. Деушки — подростки для того, чтобы достать себе кусок хлеба, обращались в протулков.

Все эти дети по своим делам на рынке, а в вечеру идут на железнодорожные станции, на пристани, некоторые ночуют просто под навесом и на лестничной квартире. С расветом они просыпаются и снова начинают тяжелая коммунальная жизнь. Некоторых подростков, не удачно совершивших кражу, хва

Комсомол на шахтах.

В Анжерско-Судженском районе.

Новая ячейка.

Часов в 7 вечера отправлялись в клуб посмотреть спортивную гимнастику. В помещении никого, насколько человек сидит в ограде клуба. Члена и ни.

— Не знаете ребята, где заведующий клубом?

— Нет!

— А секретарь в клубе не был?

— Был, но ушел с т. Б. на собрание ячейки шах. 5—7.

Еще утром в райкоме мне говорили о том, что организовывалась новая ячейка на шах. 5—7 на работающей на этой шахте молодежи. Я немедленно отправляюсь на собрание этой ячейки. Мне страшно хотелось узнать, кто приступил к этой ячейке, так как в разговор в райкоме я, между прочим, узнал, что одним из инициаторов организации ячейки был самый прозападный из всех «сери голоза», именуемый в своей среде Трех Мазевиц, приче это худшее из всех обыкновенно произносится с оттенком, мы вышедшим отряхом перед стрелочным характером и здоровенными плуками Трех.

«Как это могло случиться — расуждая и дорогой — что этот парень, сынний из первого поколения, сейчас вступает в РКМ?»

Когда я пришел на собрание, оно уже закончилось и шла беседа о том, чем займется ячейка в ближайшие время.

— Вы хотите чтобы у вас в ячейке мы почли устранили лекции научного характера? — говорит секретарь, — хорошо это мы вам устроим!

— Да хоти все чему поучить нас, — поспешая в заталке с смущенным видом отвечает ему, у Мазевиц мой выше, Трех Мазевиц. — Сперва познаем историю с программой союза, а потом уж примемся и за другое.

Наша хроника.

Кто больше.

16 июля в день «Юношеской печати» кемеровским райкомом П. К. С. М. собралось в пользу Юношеской печати Сибири 100 миллионов рублей, которые отправлены в сборку молодежи.

Коммерции подержали всю пачку печати! А куда ребятами, кто следующий? В. Свой.

И совещанию районструкторов.

На 15-ое августа созывается совещание районструкторов и секретарей Томского уезда. Это совещание имеет большое значение, так как в неразрывных условиях работа среди крестьянской молодежи сильно пада. Сейчас

Посев сделан.

Пролетарской и левых коммунистических организаций комсомола Кузнецкого уезда введено было в этом году: пшеницы 50 пудов, овса 24 пуда, проса 6 пудов. А теперь, ребятами, посмотрим, какой будет сбор. Молодые пролетарские и левые коммунисты! Сильно-хорошо створую кампания прова. А как отальные? В. Свой.

Революционный Суд.

ГСНХ и арендатор.

Особой весной при томском губ. совнархозе по гражданскому отделению рассмотрено дело по иску томского губернского хаза к г.р. Нику Колмазу Яковлеву Ульянову.

Дело это вытекает из новой экономической политики и обращает на себя внимание по величине иска — 18 1/2 миллионов рублей. Одним судебным постановлением по делу вынесено 560 миллионов рублей.

Губсовнархоз, по договору от 29 октября 1921 г., дал в аренду Ульянову часть государственного кожаного завода № 4, при чем дал Ульянову значительную сумму до выкупа, Губревкомзавещаниями материалами и сырьем.

По договору материальная сумма поддается возвращению натурой, а судья сырьем и дежурами, также и арендная плата должна выплачиваться готовыми изделиями в установленном договором порядке и в установленном порядке и размере.

Уже в феврале Ульянов обратился в совнархоз с ходатайством о предоставлении ему арендной платы, а в марте подав совнархоз новое заявление, в котором просил согласно договору на передачу аренды завода потребителю обществу Томской железной дороги, так как, вследствие больших затрат на ремонт завода, непопулярности ряда рыночных цен в отсутствие на рынке в достаточном количестве необходимых материалов для производства, предприятие, при тяжелых условиях аренды, никоим образом не может оправдать себя и должно само собой ликвидироваться в ближайшее время.

Оба эти ходатайства Ульянова совнархозом не удовлетворены.

К 1 мая, т. е. без повода аренды, Ульянов, вопреки условиям договора, улетел только на много более поздний самолет от него аренда платы и совершенно не являющаяся в уплате судьи, и сов.

нархоз предвинул и пону все о расторжении договора и об уплате аренды и судьи.

Ульянов, не отрицая приведенных данных по не уплате аренды и судьи, нека, однако, не признал, утверждая, что (исплатит) аренда и судьи произведена по виду самого совнархоза.

Возразил Ульянов также и против величин иска, считая таковую несогласной с условиями договора и сильно преувеличенной. Вопрос этот для Ульянова весьма важный, так как, в случае подачи дассационной жалобы, вновь возникнет судебная пошлина в пользу общества потребителю обществу, а первоначальный размер пошлины зависит от суммы иска.

Вместе с тем Ульянов предвинул и совнархоз встречный иск, в свою очередь, обвиняя совнархоз в нарушении договора и ходатайства выкупить с совнархоза недостающую сумму до выкупа и расходы по ремонту завода и признавая договор обязательным для совнархоза за в полном объеме до конца срока аренды.

Дело оказалось весьма сложным и слушалось в течение двух дней, 27 и 28 июля.

Были допрошены 10 свидетелей. Стороны не один раз обменялись заявлениями.

Между прочим, представитель совнархоза весьма справедливо отметил то недоумение, которое возбуждает ходатайство ответчика обязать совнархоз и исполнение договора до конца срока аренды, после того, как ответчик сам заявил о возможности вести дело и о предстоящей самовыявлении предприятия.

В результате: удовлетворение иска совнархоза о расторжении договора и высылки с Ульянова арендной платы и судьи и полный отказ во встречном иске Ульянова.

А. Ш.

Мед на томском рынке.

В связи с начавшимся отбором меда из улья, рынок гор. Томска быстро наполнился различными сортами меда. На «убоготочке» и в расклятых на всею городу лавочках можно встретить самый разнообразный мед: тут и жидкий, тут и густой, тут и тонкий и светлый и даже сотовый, скорее напоминающий каку-то смесь из да, воска и мертвых пчел и даже глины.

Различный вид меда, порой не нормальный, и его консистенция привлекла наше внимание, глядя на образцы, для определения его натуральности. На базаре и в различных лавочках по городу вышло до 13 проб различных сортов меда и 2 пробы из лавки-сладка томского общества пчеловодства, всего вышло 15 проб. Анализ на чистоту дал следующие результаты: 2 пробы от томского о-ва пчеловодства — натуральный пчелиный мед. (Все пробы были взяты жидкого меда — центробежного или корчажного (топленого). 13 проб меда, взятых от разных торговцев, показали: в 5 пробах при похот от 1/3 до 2/3 карболовой кислоты. Видно, патока бралась для фальсификации извинительно, т. е. обманушка сорная кислота.

2 пробы дали примесь муки, одна проба разведена маслом, в 4 пробах найдены мел, песок и глина и, наконец, одна проба, 13-ая, совсем привлекла наше внимание своей несоответственной меду вязкостью и сильным ароматом, при изледовании дала примесь древесной смолы (смолой), по запаху — сосновой. Для нейтрализации запаха...

за смеси в смесь была введена медовая эссенция, обобидшая этой смеси терпкий сильный запах меда.

Вот результаты экспертизы меда, который бойко расхватали на рынке гор. Томска и который так наслаждаются обыватели, полная чок. Невольно хочется этим странным обратить внимание всех потребителей меда и предостеречь их от покупки всевозможных сортов меда — в большей степени пчеловодческой и большой долей лекарственного свойства про дукта, т. е. комбинации принесшей для суррегативации меда весьма многоцелевыми и не изменяются указанными выше, и юркие барышники в погоне за лишним «аппетитом» не останавливаются перед тем, чтобы предостеречь потребителя более вредную и даже ядовитую смесь.

Пока исследованием установлено, что натуральный мед, чистый пчелиный в гор. Томске можно приобрести в о-во пчеловодства, восторо, вероятно, будет первоначально своим принципам и на рынок по вытеснит никакой фальшивки, внимательно относимся к времени меда на консию от пчеловодства, среди которых также можно по мере времени встретить жидкий до нажиму фальсификаторов.

Думаю, что и городские власти не останутся безучастными в таком грубом фальсификации меда как слияния, торговцами, так и мастерами-специалистами, учредят для него должный надзор, привлекая за фальсификацию меда к судебной ответственности. М. И.

Объявления.

Д-р КУЛРЕССОВ.

Сифилис, болезни кожи и венерич, и микробов. Исследования. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч. вч., с 4-8 ч. Монастырский ул. 7.

Д О М 2-ЭТАЖНЫЙ

Малы-Киринские, Улицы: Петровская, № 47, кв. 2, от 7 час. вечера. 1-2-9107

Теодолит

Горькая или Шабле и ярифа. Теодолит, 1-метр окуляра, Киевская улица, № 29, кв. 1, Ленинград. 1-1741

Спешно продается дом

Домашнее место, Монастырский ул. дом № 4. 1-1749

Утерия паспорт

беспись, на имя Подольский-Волоситин, Считать недействительными. 1-1746

Утерия паспорт

№ 74 на имя Подольский-Волоситин, Считать недействительными. 1-0988

Утерия паспорт

Удостоверения, вид. нац. Курлен, № 71 на имя Курлен, № 22, вид. Вознес. волостной, на имя Холмова Григория Александровича. Считать недействительными. 1-1740

Утерия

регистрация, вкорта на имя Агашинова Руслановича, Считать недействительными. 1-1742

Утерия

расчетная книжка и удостоверение, вид. госконцессионер № 2 на имя Ф. Р. Савицкого, Считать недействительными. 1-1743

Утерия

учетная книжка госконцессионера, концессионер об уплате гражданских налогов и окладов в пользу на имя Г. А. Ласкова, Считать недействительными. 1-1740

Дли 4-ой государственной

строительной конторы

необходимы ПЛОТНИКИ, КОНОПАТЧИКИ, МАЛЯРЫ и ЧЕРНОБОРАТЫ. Адрес: Даварская, № 8, Лукин. Ассистент: Лосский Иван, 11-4, Лепрев. 1-3-3742

Укоколейные и нормальные

го типа рельсы

требуются промышленному отделу томского губ. совнархоза. С предложением обращаться в часы работы, в помещении губ. совнархоза (г. Томск, Ленинский пер., № 7). Скала того же ведомства, Коммунистический пер., № 4 (бывш. Миллионная ул.), приемный отдел с 9 ч. утра до 3 ч. дня. Мельцов, Сергей, Бел-желез, долу. 1-1740

Губкоммуноотдел

считает необходимым предупредить всех арендаторов земельных участков, что разрешение на вывоз сена с арендованных участков будет выдаваться коммунальщиками лишь после окончательного расчета за отведенные сенокосы, ввоз сена без сенокосов на то разрешенный не допускается и также будет обращаться специально назначенными для контроля агентами коммунальщиками. 1-2-1108

Техническая контора „МЕТАЛЛ“

Производит новые установки и ремонт электрического освещения и водопровода. Покупает и принимает на комиссию электромонтажный материал, электр. арматуру и всевозможные технические товары. 1-1747.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Главконторы „Известий ВЦИК“

и контрпартгенов центральной экспедиции печати принимают подписку на все центральные газеты на август месяц и вторую половину июля. Предлагает подписку на различные журналы. Открыт прием объявлений для помещения их в центральные газеты.

Подписка принимается: Тимирязевский пр. № 25, с 10 до 1 ч. дня, а также в коммунально-управл. водопров. Ленинский пр. № 5, с 3 до 4 ч. дня. Для удобства подписки выделены представит. центр. газ. по телеф. № 104. Личные переговоры с уполномоченным в коммунальщиках, управл. водопровода, Ленинский, № 5, с 3 до 3 1/2 ч. дня. Уполномоченный по центр. газ. П. ЗЕМСКОВ. 1-1108

П Р И Б А З № 0011

Отдела Управления Томского Губернского Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

По губ. милиции.

От 28 июля 1922 года.

В виду безалаберной недобросовестности со стороны органов милиции по проведению в настоящее время ревизии ревизии налогового отделения ревизия настоящим губ. отделом управления считается необходимым вновь подтвердить к руководству и исполнению постановлениями уездной и районной милиции, что приговора ревесской дожим немедленно приводятся в исполнение органами милиции, по существу или в эквивалентную сумму.

Внесение в преданиях в этом отношении сотрудничающих милиции по делу о ответственности, как за должностные преступления.

Вместе с тем отдел управления предлагает также всем волостным и сельсоветам наблюдать и оказывать полное содействие милиции в приведении приговоров ревесской в исполнение, а также безотлагательно выполнять все распоряжения отдела управления о наложении административных взысканий на неисправных налогоплательщиков.

Зав. губ. отд. управления М. ФУТЕНДРОВ. Секретарь С. КАРАСЕВ. 1-1110

Неделя очистки.

Умыться ежедневно — необходимо потребность каждого культурного человека. Такая же потребность и даже обязанность каждого гражданина ежедневно убирать и чистить свои жилища и улицы.

Но чтобы было легко производить эту ежедневную уборку и подлечь живая требуемая чистота, необходимо периодически производить генеральную чистку с применением всех доступных сил и средств. И такая очистка в особенности всеобщая в крупных населенных пунктах, где за последние годы, при малой культуре одной части населения и при недостаточной приспособленности к современным требованиям жизни другой части созданы в высшей степени неблагоприятные условия в санитарном отношении. Заоренность канализационных и водосточных при способлений, отсутствие гужевой силой в целом ряде других обстоятельств, в числе которых не малую роль играет наша небрежность, способствовали обращению многих улиц и площадей в свалочные места для нечистот. И в то время, как в некоторых городах Западной Европы считается предосудительным бросать окурки на улицы, у нас со спокойной душой шают и бросают окурки на красные и паркетные полы в жилых помещениях и свалочные нечистоты на улицах. А сотни миллионов «миллионеров», народившихся за последнее время, подобно грибам в неясности, засоряли «на летних семечками», каловыми испражнениями и прочей сорной почтой все подлечи, углы улиц и тротуары.

Пора уже присоветоваться, осматриваться кругом и возмущаться.

Весной пред 1-м мая, когда бы за предвзвита подобная же очистка в г. Томске, от ветреного него обыватели со всех сторон излишние вопли: «как можно произвести очистку так быстро и при наличии такого количества еще неслыханного снега? Где мы возьмем лошадей и рабочую силу?»

Но при известном намерении и желании оказалось все возможно. Не которые же более мягкотелые и невообразимые граждане довели свою негодность до самого извращения, но все же, тем и ночью под 1-ое мая, по вынужденности были почитать свои обязанности. Правда,

некоторые из учреждений, в стили своем, встретили великий предлетарский праздник среди налета и гуляки.

Снова настал момент для проведения генеральной очистки улиц в уезд. Это тем более необходимо теперь, когда холерная эпидемия уже переступила порог нашей губернии и холерные заболевания уже появились даже в самом Томске.

Обязательным постановлением губисполкома от 26 июля названа «Неделя очистки» с 5-го по 12-ое августа как в городе Томске, так и в пределах Томской губернии. Ввиду развития холерной эпидемии, как народного бедствия, означенная очистка признается ударной работой, и в ней в порядке принудительном привлекается трудоспособное население независимо от профессии и служебного положения. Порядок исполнения работ и привлечения рабочих сил и средств возлагается на особую комиссию.

Ввиду выполнения в полном объеме предвзвита требования по очистке улиц и площадей будут подвергаться взысканиям путем штрафа доплатами до 5.000 руб. (50 ил.), наурой до 10 пудов муки или ареста до двух недель. Кроме того, в случае невыполнения очистки, так как будет производиться за счет населения.

Проведение недели очистки не освобождает граждан и в дальнейшем от поддержания своих угодий и улиц в надлежащей чистоте. Вместе с этим самим решительным образом воспрещается торговля на улицах, на тротуарах и в подвесах домов смежниками, ошечниками и т. п.

Опыт предыдущих отчетов (август 1921 г. и апрель наст. года) показал, что много на граждан экономически относятся к тем репрессивным мерам, которые могут быть к ним применены за невыполнение ими гражданских обязанностей по очистке.

Надо быть благодарными и не доводить административные органы до необходимости применения отягченных мер, не следует ждать поучения и принуждения. В противном же случае, что посеял, то и пожнешь».

Глебов.

В Томске.

Применение учебных заведений губпросвещения.

Открыт прием заявлений для поступления во все классы учебных заведений: практический политехнический институт имени К. А. Тимирязева, агропедagogический, 1-ая проф.-техническая школа для неаглицкой специальности, школа пчеловодческой промышленности, музыкальный техникум, акушерско-фельдшерская школа, педагогический техникум. Во все учебные заведения прием производится по проверочным испытаниям. Заявления подаются непосредственно в канцелярию школ на имя приемной комиссии. В заявлениях «требуется прилагать документы, удостоверяющие: возраст, полученное образование и для лиц приемного возраста об отношении к высшей образованности.

Плата за воду. Ввиду резкого повышения цены на каменный уголь за июль и август и ожидаемого удорожания в дальнейшем расцеты за воду в августе месяце будут производиться по новой цене. С 15-го августа blanket переводов по почте, телеграфу в посылках: без цены.

Редактор: Редак. коллегия. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

пенными, навозными платежами, увеличением — будут не употреблены изъяти. Взамен входить в 15-ое августа будут выданы бланки с особым грифом отдела связи, по которым и будут приниматься переводы в посылки.

Кемперд. В субботу, 5 августа, состоится повторение камерного концерта, состоявшегося в помещении или музыкального техникума 28 июля.

Приспособляются. В городе омушается бумажный кризис. На местном рынке купить чистую, годную для письма бумагу довольно трудно, дорого стоит и бумага для различного рода копировки и узулов, а также для курения. В связи с этим на многих лавочках появились пакетики для соли, разных солей и др., сделанные из бересты.

Орхидея. В орхидеях унiversитета расцвела орхидея (Stap hura insignis). Осматривать можно в ближайшем дни — 3—5 ч. дня.

Постановлением СИБРЕВКОМА 20 июня с. г. утверждены основные положения СМЕШАННОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ПО ПОСТРОЙКЕ И ЭКСПЛУАТАЦИИ АЧИНСКО-МИНУСИНСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

„АЧМИНДОР“

23 июня СИБРЕВКОМ УТВЕРЖДЕН СОСТАВ ВРЕМЕННОГО ПРАВЛЕНИЯ АЧМИНДОР В СОСТАВЕ 5 ЛИЦ:

Председатель А. П. БРЫКОВ, Зам. Председателя М. Н. ЛОПУХИН. Директора: В. И. ЛОКУЩИЦЕВСКИЙ, Е. В. ЭРДЕЛИ, А. А. ШИРЯМОВ.

Новому Акционерному Обществу предоставляется право устройства подъездных веток, элеваторов и пристаней, разработка необходимых для существования самой ж. д. естественных богатств, а также организация и участие в других предприятиях, находящихся в сфере влияния дороги.

Акционерному Обществу Государство предоставляет сумму в размере 30.000.000 рублей золотом; кроме того, Акционерное Общество выпускает 285.000 акций по 50 рублей золотом каждая, всего на сумму 14.250.000 руб.

Из указанного числа 285.000 акций — Государство приобретает 145.350 акций на сумму 7.267.500 руб. золотом, а остальные 139.650 акций на сумму 6.982.500 руб. золотом имеют быть размещены среди Госорганов, предприятий и частных лиц.

Первые шесть дней предварительной подписки покрыли 44.000 акций на сумму 2.200.000 зол. рублей.

В уплату за акции принимаются, как деньги, так и материалы.

Все справки об условиях подписки даются Особуполномоченным Правления „АЧМИНДОР“ г. Томск, Преображенская, 18.

Особуполномоченный Правления „АЧМИНДОР“ по Томской губернии.

1-7-1083.